SCENARIUSZ LEKCJI Z WYKORZYSTANIEM TIK

Klasa I 
Data: 4.05.2021
Prowadząca Anna Kaczmar

TEMAT ZAJĘĆ: Jestem Polakiem, jestem Polką.
CELE OGÓLNE:

- Zapoznanie uczniów z symbolami narodowymi.

- Uświadomienie roli ojczyzny w życiu człowieka.

CELE OPERACYJNE:

- wymienia symbole narodowe Polski i podaje ich charakterystykę

- wyjaśnia znaczenie symboli narodowych w życiu każdego Polaka
- zachowuje prawidłową postawę podczas śpiewania hymnu

- zaznacza kontury Polski

- odpowiada na pytania dotyczące obejrzanych filmów animowanych
Uczeń po zajęciach:
1. Potrafi wskazać granice Polski
2. Zna symbole narodowe
3. Zna historię powstania Polski
METODY PRACY:

- e-zabawa / PUZZLE 
- pokaz

- działalność praktyczna

- film

- pogadanka problemowa

FORMY PRACY:

zbiorowa, indywidualna, grupowa

ŚRODKI DYDAKTYCZNE:

- monitor interaktywny 

- konturowa mapa polski

- mini - mapy konturowe Polski

- puzzle dydaktyczne:

www.jigsawplanet.com 

http://www.epodreczniki.pl/reader/c/238091/v/2/t/student-canon/m/KL2_ORE_V9_JESIEN_2_1_10_047_p1 
- film animowany „Polskie Legendy: O Czechu, Lechu i Rusie - o powstaniu Państwa Polskiego” https://www.youtube.com/watch?v=1t3bnkmvvoM 
- hymn polski karaoke:  https://www.youtube.com/watch?v=MLlmCJfinXw 

- stoper
Przebieg lekcji : 
1. Czynności organizacyjno - porządkowe:

• powitanie uczniów,

• sprawdzenie listy obecności.
2. Wprowadzenie do tematu 

Nauczyciel wyświetla na monitorze interaktywnym zadanie – puzzle do ułożenia.
3. Nauczyciel na monitorze interaktywnym wskazuje granice.

4. Nauczyciel wręcza uczniom mini

- mapy konturowe Polski. Zadaniem uczniów jest wklejenie map do zeszytu, zaznaczenie kolorem czerwonym granic Polski oraz wpisanie w liniaturze nazwy Polska, z uwzględnieniem zasad pisowni.
5. Nauczyciel zapoznaje uczniów z legendą  „ O powstaniu Państwa Polskiego”
6. Nauczyciel zaprasza uczniów do 

quizu na temat wysłuchanego tekstu

legendy. Uczniowie mają możliwość otrzymania plusów (+) za podanie prawidłowej odpowiedzi na czytane przez nauczyciela pytanie.
7. Nauczycie dzieli klasę na 8 grup. 4 z nich wręcza tradycyjne puzzle z symbolami narodowymi. 

Druga grupa układa identyczne puzzle w programie online 

. drużyny rozpoczynają układanie online z pomiarem czasu

. drużyny z puzzlami tradycyjnymi – „kto pierwszy”

. Ta która ułoży puzzle jako pierwsza otrzymuje 4 pkt, 2 – 3pkt, 3 – 2pkt, 4-1pkt.

Następnie nauczyciel odwraca sytuację

- drużyny, które układały puzzle online, otrzymują tradycyjne. Obowiązuje ta sama zasada. Wygrywa drużyna, która otrzyma najwięcej pkt.
8. Uczniowie: odkrywają symbole narodowe, opisują wygląd z uwzględnieniem kolorystyki.
9.  Podsumowanie zajęć 

Nauczyciel zadaje uczniom pytania kontrolne:

a) W jakim państwie mieszkamy?

b) Jakie symbole narodowe znamy?

c) Chłopcy mieszkający w Polsce to...

d) Dziewczynki mieszkające w Polsce to...

e) Jakie barwy ma flaga Polski?

f) Jak wygląda godło Polski?

g) W jakich sytuacjach śpiewamy hymn Polski?

h)Jak należy zachowywać się podczas śpiewania hymnu?
10. Podsumowanie: 
- dokończenie zdań: ,,Dzisiaj nauczyłem się....", ,,Wiem, że....", ,,Muszę popracować nad...."
